
 

Referat af FAGA’s generalforsamling 28. maj 2024 
Kl. 11.00-13.30 på Skovshoved Hotel i Charlottenlund 

 

1. Valg af dirigent 
 
Valget faldt på Robert De Bernardin, international chefkonsulent hos SMVdanmark.  
 

2. Formandens årsberetning 
 
Tilbagegang i medlemstallet 
Branchen er generelt udfordret bl.a. af krig i Ukraine og Mellemøsten og et Folketing, der 
konstant pålægger de selvstændige nye, strenge miljø- og afgiftskrav – ikke mindst 
indberetninger. Det er også svære tider for FAGA, hvor tilbagegangen af antal medlemmer har 
været større end tilgangen med nu i alt 263 medlemmer. For to år siden var vi 336 medlemmer, 
så tilbagegangen er for stor, og det skal vi have vendt – gerne med jeres hjælp, hvor vi er åbne 
for ideer og forslag til at få flere medlemmer ind i FAGA.  
 
Aftalerne 
Bestyrelsen afholder strategimøde hvert andet år for at gennemgå foreningens aftaler. Vi 
modtager gerne input til nye tiltag eller aftaler, som generelt kan gavne den lille virksomhed – 
det er formålet med foreningen. Vi skal hele tiden være opdateret på, hvad der sker, og hvordan  
vi kan hjælpe vores medlemmer.  
 
Senest har vi indgået aftale med Xilium, som tilbyder IT-løsninger, der bl.a. kan registrere 
emballage i forhold til de nye regler.  
 
Udover kerneaftalerne med MCH (bonus på Formland) og flere fragtselskaber har medlemmerne 
adgang til et stort aftaleudbud gennem SMVdanmark.  
 
Den nuværende bonusaftale med MCH gælder til og med 2026 og skal til efteråret genforhandles 
for den efterfølgende femårige periode fra 2027-2032. Aftalen har i 2023 udløst en samlet bonus 
på kr. 829.138 til medlemmerne. Husk at betale standleje til tiden, det er en afgørende del for, at 
du får glæde af aftalen, som giver 15% standlejebonus med 2i1-kontrakt, eller 10% hvis du 
udstiller en gang om året.  
 
Muligheder i Polen 
Polen er et marked i fremdrift, og vi har netop afholdt møde med det polske handelskammer for 
at få indsigt i eksportmuligheder, messer og ikke mindst købekraften på det polske marked. 
Ønsker man som virksomhed at trække sin produktion til Europa, så kan Polen være et godt valg, 
og her kan handelskammeret uden vederlag hjælpe med målrettet kontakt til polske 
producenter. Yderligere oplysninger og kontakt til handelskammeret sendes ud via FAGA Nyt.  
 

  



 

Medlemsarrangementer 
Der er afholdt trendevent med Anette Eckmann og Julia Lahme, som begge er på programmet 
igen til efteråret. Det er et vigtigt tilbud til medlemmerne, hvor deltagerne får input om nye 
interiørtrends fra Anette og ny viden om forbrugeradfærd fra Julia, som er kendt fra forskellige 
TV-programmer, så det er ærgerligt, at der ikke kommer flere deltagere, men dem, der var med, 
beretter om godt udbytte af arrangementet.  
 
Fællesstande på internationale messer  
I alt 114 virksomheder, heraf flere af FAGA’s medlemmer, har deltaget på SMVdanmarks 
fællesstande i München, Paris og England det seneste år med tilskud fra The Trade Council. 
Fællesstandene er åbne for alle virksomheder i branchen, så husk at spørge din nabo, om de er 
medlem, når du er derude. 
 
En særlig tak til afgående kasserer Christian Storm  
Stor tak til den øvrige bestyrelse som ser vigtigheden af at bruge deres kostbare tid for 
medlemmerne og for FAGA.  
Alting har en ende, en regnorm den har 2…! Kasserer Christian Storm, som snart fylder 50 år og 
dermed forlader 40’erne, har valgt at træde ud af bestyrelsen. Christian blev en del af 
bestyrelsen i 2009 og overtog rollen som kasserer efter FAGA’s tidligere formand Ib Laursen. 
Christian er direktør i DANSK Copenhagen (tidligere Dansk Smykkekunst), som blev startet at 
Christians papfar og FAGA’s første formand, John Bengtsson, der var med til at stifte FAGA i 
1981. Dansk Smykkekunst med Christian i spidsen modtog Kong Frederik den Niendes 
Hæderspris i 2014 på Kongeskibet overrakt af prins Henrik. Kære Christian, jeg kan ikke sige dig 
nok tak for din tilgang til rollen som kasserer og dit arbejde med FAGA. Du vil i den grad blive 
savnet, både som ven og kollega, og skulle du ændre mening, så er du altid velkommen tilbage.  
 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab 2023 til godkendelse 
 
Bestyrelsesmedlem og ny kasserer, Peter Laursen, gennemgik årsregnskabet for 2023 med 
samlede indtægter for kr. 1.843.659 og udgifter for i alt kr. 1.875.298. Efter tillæg af finansielle 
poster på kr. 88.171, er årets resultat kr. 56.532.  
 
Regnskabet balancerer med kr. 4.241.459, hvoraf kr. 1.491.838 er placeret i fonde, og kr. 
2.472.942 er indestående i banken, som bestyrelsen vil undersøge andre placeringsmuligheder 
for.  
 
Der var ingen indvendinger til årsregnskabet, som blev godkendt. Dog foreslog en af deltagerne, 
at regnskabet for det foregående år skal fremgå af årsregnskabet, hvilket blev taget til 
efterretning.  
 

4. Godkendelse af budget 2025 samt fastsættelse af kontingent og indskud 
 
Grundet tilbagegang i antal medlemmer foreslog bestyrelsen at øge kontingentet med kr. 200 til i 
alt kr. 3.400.  
 
Der budgetteres med indtægter på i alt kr. 1.553.000 og udgifter på i alt kr. 1.770.000. Med 
estimerede renteindtægter på kr. 50.000 forventes der i 2025 et underskud på kr. 167.000.  



 

 
Der var ingen indvendinger til budgettet, som således blev godkendt.  
 
Peter Laursen oplyser, at bestyrelsen har truffet beslutning om at entrere med et telemarketing 
bureau med henblik på at øge medlemstilgangen allerede i indeværende år. Det skal foregå dels 
via telefonopkald og fysisk medlemshvervning på Formland til august, hvor det kun er ca. 1/3 af 
udstillerne, der er medlem af FAGA, så potentialet er stort.  
 

5. Valg af bestyrelse og suppleant, følgende er på valg: 
 

a. Marianne Jensen (formand) - stiller op til genvalg 
b. Christian Storm (kasserer) - træder ud af bestyrelsen 
c. Peter Laursen (bestyrelsesmedlem) - stiller op til genvalg og overtager rollen som 

kasserer 
d. Søren Lübech (suppleant) - stiller op til genvalg som fuldgyldigt bestyrelsesmedlem 

 
Der var ingen modkandidater, så alle modtog genvalg.  
 
Bestyrelsen ønsker at indlemme Janne Lisberg Fisker, indehaver af smykkevirksomheden 
Aqua Dulce, som suppleant, hvilket også blev godkendt.   
 

6. Valg af revisor og revisorsuppleant, følgende er på valg: 
 

a. Revisor Erik Olesen – stiller op til genvalg som revisor 
b. Jens Andersson – stiller op til genvalg som suppleant 

 
Der var ingen modkandidater, så begge blev genvalgt.  
 

7. Indkomne forslag 
 
Der var ingen forslag indsendt til behandling.   
 

8. Eventuelt 
 
Der var ikke yderligere punkter at drøfte.  


